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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 
 
 

ОНЕУ – Одеський національний економічний університет; 

ПАТ – публічне акціонерне товариство; 

ПрАТ – приватне акціонерне товариство; 

ОЕМУ – організаційно-економічний механізм управління; 

БП – бізнес-процес; 

ОПР – особа, що приймає рішення; 

ЖЦ – життєвий цикл;  

ЗСП – збалансована система показників; 

ІТ – інформаційні технології; 

ІС – інформаційні системи; 

ІП – інформаційні потоки; 

ЄІПП – єдиний інформаційний простір підприємства;  

СППР – система підтримки прийняття рішень; 

СКБД – система керування базою даних; 

СКБМ  – система керування базою моделей; 

 СКП  –  система керування повідомленнями (комунікаціями або зв’язком). 
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ВСТУП 
 

Актуальність теми дослідження. До актуальних завдань сучасного становлення 

економіки України відноситься створення умов для підвищення темпів соціально-

економічного розвитку країни, для росту ефективності її національної економіки. 

Рішення цього завдання можливе тільки на основі довгострокового прибуткового 

розвитку підприємств, динамічного зростання економічної ефективності виробництва. 

Сьогодні прибуток є одним з основних показників інтегральної характеристики 

результатів всіх сфер діяльності підприємств, рушійною силою економіки як на 

мікро-, так і на макрорівнях.  

Забезпечуючи зростання обсягу власних фінансових ресурсів, прибуток сприяє 

сталому розвитку підприємства, підвищенню його платоспроможності, економічної 

ефективності, фінансової стійкості, ліквідності, ділової активності. У цьому контексті 

теоретичний розвиток концепції прибутку, а також практичне вдосконалення 

організаційно-економічного механізму управління (ОЕМУ) прибутком, створення 

інформаційно-аналітичного інструментарію, який дозволяє приймати ефективні, 

науково обґрунтовані рішення, стають важливими проблемами наукових і прикладних 

досліджень.  

Розвиток інформаційного суспільства висуває до перспективних шляхів 

підвищення ефективності діяльності промислових підприємств  впровадження в 

процес управління автоматизованих інформаційних систем (ІС). До ІС нового 

покоління відносяться системи підтримки прийняття рішень (СППР), які базуються 

на використанні досягнень в області сучасного менеджменту, економіко-

математичного моделювання, технологій обробки інформації, засобів комп'ютерної 

техніки і телекомунікацій. Як свідчить досвід США, Японії, ЄС та інших розвинених 

країн світу, використання СППР стає важливою умовою ефективного менеджменту.  

Теоретичні і практичні аспекти управління прибутком розглядалися в роботах 

І. О. Бланка,    Ю. В. Богатіна,     О. Б. Каламан,     В. В. Ковальова,  Р. О. Костирко, 

В. П. Привалова, В. А. Швандара, О. Г. Янкового та ін. Питанням застосування 

теоретичних і прикладних основ економіко-математичного моделювання при 
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прийнятті управлінських рішень   присвячені   роботи   К. Асана,   Л. Заде,   Т. Куна, 

І. Е. Нелідова, Т. Сааті, Я. В. Соколова, В. В. Царьова та ін. Загальні принципи 

побудови різних видів СППР докладно розглядаються  в  роботах  П. В. Артем'єва, 

A. Берсона, Г. Ватсона, Е. Ю. Духоніна та ін.  

Однак, віддаючи  належне  глибині  і  різноплановості  проведених  досліджень, 

наголосимо, що розвиток економічних відносин в Україні характеризується багатьма 

нерозв’язаними проблемами, які постають перед підприємствами. До найважливіших 

проблем відносяться наступні: необхідність оброблення великих обсягів 

інформаційних потоків, адекватне реагування на нестабільність і невизначеність умов 

виробництва, на різноманітність соціально-економічних процесів, на динамічні 

впливи зовнішнього середовища тощо.  

Становлення клієнтоорієнтованої  економіки в умовах глобалізації світових 

ринків та інформатизації суспільства вимагає впровадження кардинально нових, 

науково обґрунтованих механізмів управління прибутком підприємств, оснащених 

сучасними СППР, які використовують досягнення  сучасної науки в галузі економіко-

математичного і комп’ютерного моделювання.  

Отже, нові умови функціонування підприємств, з одного боку, ставлять нові 

задачі, які або не розглядалися  попередніми дослідниками, або потребують нових 

теоретичних і практичних трактовок, а, з іншого боку, сучасний розвиток науки 

породжує нові концепції, методи, технології вирішення цих проблем. Тому існує 

необхідність в подальших наукових і прикладних дослідженнях, присвячених 

удосконаленню ОЕМУ прибутком підприємств.  

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертаційна 

робота виконана у відповідності з планами науково-дослідних робіт, що 

виконуються кафедрою економіки підприємств Одеського національного 

економічного університету. Особистий внесок дисертанта у межах проведення 

досліджень за темою «Теоретико-методичні та організаційні основи управління 

конкурентоспроможністю підприємств України» (ДР № 0113U000655, 2013-

2017 рр.) полягав у тому, що здобувач дослідив розвиток підприємств 

виноградарсько-виноробної галузі АПК, виявив фактори, які негативно впливають 
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на їх прибутковість і конкурентоспроможність, розробив методичні рекомендації 

підвищення прибутковості підприємств виноробства в Одеському регіоні за рахунок 

впровадження інноваційних моделей. 

У рамках прикладної роботи за темою «Організаційно-економічний механізм 

управління прибутком підприємства» (ДР № 0116U000207, 2015 р.), що 

фінансувалася за рахунок коштів замовника, автор провів критичний аналіз ОЕМУ 

прибутком ПрАТ «Одескабель» та обґрунтував науково-практичні положення щодо 

його вдосконалення. 

Мета й завдання дослідження. Мета роботи полягає в поглибленні теоретичних 

засад концепцій ОЕМУ операційним прибутком та практичній модернізації цього 

механізму в сучасних умовах розвитку економіки, у створенні комплексної методики  

його реалізації.  

Для досягнення мети були поставлені і вирішені наступні основні завдання:  

– проаналізувати та узагальнити теоретико-методичні підходи до управління 

операційним прибутком промислових підприємств, дослідити результативність  

існуючих ОЕМУ прибутком, визначити шляхи їх вдосконалення;  

– встановити зв'язок між етапами еволюції промислового підприємства та 

задачами ОЕМУ операційним прибутком на кожному етапі його життєвого циклу;  

– оцінити результативність існуючого інформаційно-аналітичного 

інструментарію ОЕМУ прибутком, розробити практичні положення формування 

інформаційно-аналітичного апарату, спрямованого на своєчасне, об’єктивне 

управління прибутком; 

– проаналізувати процес управління прибутком з кібернетичної точки зору, 

раціонально сформувати інформаційні потоки, розробити оптимальну систему 

обміну інформацією; 

– вдосконалити існуючі аналітичні методи управління операційним 

прибутком, впровадити цілісний комплекс вирішення задач аналізу, прогнозування і 

планування прибутку в єдиному інформаційному просторі підприємства; 

– дослідити тенденції розвитку виноградарсько-виноробної галузі України, 

встановити чинники, що негативно впливають на прибутковість підприємств галузі, 
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запропонувати інноваційні моделі, які сприяють підвищенню економічної 

ефективності діяльності виноробних підприємств Одеського регіону; 

– конкретизувати задачі ОЕМУ операційним прибутком на кожному етапі 

ЖЦ виноробних підприємств; 

– визначити особливості управління операційним прибутком виноробних 

підприємств, запропонувати науково-практичні рекомендації щодо впровадження 

розробленого ОЕМУ прибутком. 

Об’єктом дослідження є процес управління формуванням, розподілом і 

використанням прибутку на різних етапах ЖЦ підприємства.  

Предметом дослідження виступають теоретичні й практичні аспекти 

формування і реалізації ОЕМУ операційним прибутком, а також його інформаційно-

аналітичного інструментарію. 

Методи дослідження. В процесі написання дисертаційної роботи 

застосовувалися різноманітні загальнонаукові та спеціальні методи:  

– сукупність діалектичних методів, які базуються на виявленні всіх 

причинно-наслідкових зв’язків, що утворюються при управлінні прибутком;  

– сукупність методів теоретичного дослідження (методи історичного, 

логічного, порівняльного аналізу) для узагальнення концептуальних основ 

управління прибутком, для розробки теоретико-методичних підходів до 

впровадження ОЕМУ прибутком на промислових підприємствах в сучасних умовах 

господарювання; 

– методи системного аналізу і синтезу для оцінки існуючого ОЕМУ 

прибутком, його інформаційно-аналітичного інструментарію; 

– методи економіко-математичного і комп’ютерного моделювання для 

розробки комплексної методики своєчасного, об’єктивного та оптимального 

управління операційним прибутком. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні акти Верховної 

Ради України, постанови Кабінету Міністрів України, які регламентують формування 

та розподіл прибутку підприємств, офіційні матеріали Державної служби статистики 

України, статистичні дані Світового банку, дані первинного обліку та звітності 
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досліджуваних підприємств. Теоретичну базу становили наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних учених з питань управління процесами формування та використання 

прибутку підприємства, сучасних стандартів менеджменту, створення СППР.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає у подальшому поглибленні 

теоретико-методичних засад концепції ОЕМУ операційним прибутком підприємства 

та розробці комплексу науково-практичних рекомендацій, пов’язаних з 

удосконаленням інформаційно-аналітичного інструментарію цього механізму. 

Найбільш вагомими науковими результатами дисертаційної роботи є такі:  

удосконалено: 

– науково-методичний підхід до формування ОЕМУ операційним прибутком на 

основі узагальнення сучасних теорій управління, поглядів представників різних 

шкіл  менеджменту, який, на відміну від структурно-функціонального підходу, 

базується на методах, заснованих на концепціях процесно-орієнтовного управління і 

центрів фінансової відповідальності, що надає змогу розглядати процес виробництва 

як єдину сукупність взаємопов’язаних бізнес-процесів, котрі мають чітко 

сформульовані цілі і стратегії, спрямовані на підвищення прибутковості 

підприємств в умовах розвитку клієнтоорієнтованої економіки; 

– динамічну модель управління прибутком, яка на відміну від статичних 

моделей, заснована на зв'язку між операційним прибутком і етапами еволюції 

підприємства, надає чітке уявлення про моменти переходу від одного етапу ЖЦ 

підприємства до іншого, про наближення точок біфуркації, про подальші шляхи 

розвитку бізнесу; запропонована динамічна модель сприяє побудові гнучкого та 

ефективного ОЕМУ прибутком, який забезпечує отримання максимально можливої 

суми прибутку на кожному етапі ЖЦ підприємства; 

–   інформаційно-аналітичний інструментарій ОЕМУ операційним прибутком, 

що діє на базі синергетичної взаємодії досягнень науки і практики в галузях 

сучасного менеджменту, економіко-математичного моделювання, технологій 

обробки інформації, засобів комп'ютерної техніки і, на відміну від існуючого 

інструментарію, сприяє впровадженню складної аналітичної технології 

економічного управління в практику основної маси українських підприємств; 



 10 

набуло подальшого розвитку:  

– система інформаційного забезпечення ОЕМУ прибутком, що є 

фундаментальною компонентою при прийнятті управлінських рішень і дозволяє 

зробити економіку підприємств більш збалансованою та стійкою, на відміну від 

існуючої сьогодні практики управління прибутком, коли менеджери підприємств не 

використовують всю необхідну інформацію, оскільки часто не знають, яка 

інформація їм потрібна, як її накопичувати і обробляти, не розуміють змістовної 

значущості багатьох видів внутрішньої і зовнішньої інформації. Запропонована 

система надає можливість реалізувати існуючі можливості розвитку бізнесу, що 

приводить до покращення показників економічної ефективності діяльності 

українських підприємств, до зростання кількості прибуткових підприємств; 

– аналітичні методи управління прибутком на базі застосування параметричних 

моделей індикативно-інформаційного прогнозування і планування, а також 

багатокритеріальної оптимізації. Ці методи вирізняються від існуючих тим, що 

дозволяють на базі єдиного інформаційного простору підприємства, збалансованої 

системи показників не тільки скласти певний план, а за лічені хвилини в широкому 

діапазоні змінних початкових умов за допомогою комп’ютерного моделювання 

дослідити різні альтернативні плани процесів формування і використання прибутку, 

розробити виробничо-фінансову, цінову політику, спрямовану на оптимізацію різних 

критеріїв діяльності підприємства;  

–  методологія формування стратегій управління операційним прибутком 

виноробних підприємств на основі застосування концепції їх ЖЦ. Врахування етапів 

еволюції підприємства надає можливість більш ефективно враховувати особливості 

динаміки формування операційного прибутку виноробного виробництва, 

застосовувати прогресивні форми просування продукції на внутрішні і міжнародні ринки, 

обирати форми конкурентної боротьби, на відміну від існуючих моделей, які не 

враховують особливостей стратегічних і тактичних завдань ОЕМУ прибутком, 

адекватних кожному етапу ЖЦ підприємства;  

– комплексна методика управління прибутком з урахуванням особливостей 

формування фінансових результатів виноробних підприємств, яка сприяє створенню 



 11 

умов для інтенсивного та екстенсивного нарощування операційного прибутку, на 

відміну від існуючої методики, на основі якої не можливо науково обґрунтувати 

резерви підвищення економічної ефективності діяльності підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що, 

запропоновані здобувачем науково-теоретичні засади і методично-практичні 

рекомендації покращення системи управління прибутком мають універсальний 

характер, вони можуть використовуватися в практичній діяльності як промислових, 

так і виноробних підприємств. Практичне використання одержаних результатів в 

практиці управління підприємств підтверджується актами впровадження: 

– запропоновані теоретичні і практичні рекомендації відносно реалізації нових 

підходів до розробки інформативно-аналітичного інструментарію систем підтримки 

прийняття управлінських рішень були застосовані щодо управління операційним 

прибутком ТОВ «АГРОФІРМА ШАБО». Ці рекомендації дозволили оперативно 

відслідковувати проблемні ситуації, що виникають в сфері виробництва і маркетингу 

виноробної продукції, і гнучко реагувати на них. За рахунок удосконалення методів 

планування, багатокритеріальної оптимізації виробничої програми підприємства, 

автоматизації деяких процесів управління був підвищений рівень фінансових 

результатів діяльності підприємства (Довідка №318 від 20.05.2016);  

– наукові, методичні та практичні рекомендації відносно формування системи 

підтримки прийняття управлінських рішень знайшли впровадження у планово-

аналітичній діяльності економічних підрозділів ЧАО «Вікторія», сприяли 

покращенню рівня фінансових результатів виробничої діяльності, підвищенню 

економічної ефективності використання ресурсів підприємства  у непростих умовах 

динамічного розвитку зовнішнього середовища (Довідка № 309-11/23 від 7.09.2015); 

– науково-методичні розробки та прикладний інструментарій системи 

підтримки прийняття управлінських рішень на підприємствах виноробної галузі 

були використані для управління прибутком у різних підрозділах управління ТОВ 

«АГРО-ЮГ», що сприяло підвищенню гнучкості системи планування і аналізу 

прибутку, дозволило швидко реагувати на зміну ринкової кон’юнктури, коректувати 

плани, передбачати наслідки цих змін (довідка № 21-51/23 від 18.11.2015); 
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–  практичні рекомендації та основні наукові положення дисертаційного 

дослідження були прийняті до практичного використання в ПрАТ 

ОДЕСАВИНПРОМ, завдяки чому були удосконалені процеси формування та 

використання операційного прибутку підприємства.  Комплексний підхід до 

автоматизації процесу управління такими ділянками роботи як облікова, аналітична, 

планова та інші на основі використання розроблених автором програмних продуктів 

дозволив підвищити ефективність їх роботи, вдосконалити формування загальної 

бази даних для функціональних підсистем, створити раціональне інформаційне 

забезпечення управлінських функцій (довідка № 21-51/23 від 18.11.2015); 

–  розроблена інтерактивна система підтримки прийняття рішень була 

впроваджена в практичну діяльність відділу управління ПрАТ «Одеський завод 

шампанських вин», що допомогло автоматизувати певні процеси праці менеджерів 

різних рангів, забезпечило зростання ефективності економічного аналізу, а також 

сприяло більш точному прогнозуванню та плануванню виробничо-господарської 

діяльності підприємства (акт впровадження  № 245 від 28.04.2016); 

–  результати дисертаційної роботи були використані при проведені науково-

дослідної роботи за темою «Організаційно-економічний механізм управління 

прибутком підприємства», в ході виконання якої була проведена оцінка ОЕМУ 

прибутком ПАТ «Одескабель», удосконалена методика управління прибутком, 

надані практичні рекомендації щодо підвищення прибутковості підприємства 

(договір  № 208/2015 від 1.10.2015 р., укладений між ПАТ «Одескабель» та ОНЕУ).    

Окремі теоретичні розробки й практичні результати дисертації 

використовуються в навчальному процесі ОНЕУ при викладанні дисциплін 

«Економіка підприємств», «Дослідження операцій в економіці», «Економіко-

математичні методи і моделі  в  підприємницькій  діяльності»,  «Оптимізаційні  

методи  і  моделі»  (довідка 01-17/461 від 28.03.2016 2016). 

Особистий внесок здобувача. Дисертаційна робота є самостійно виконаним 

завершеним дослідженням. Наукові розробки, положення наукової новизни та 

пропозиції, викладені в дисертації, отримані автором особисто. Всі наукові праці 

видані автором одноосібно.  
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Апробація результатів дисертації. Основні результати дисертаційної роботи 

були представлені на таких міжнародних і всеукраїнських науково-методичних та 

науково-практичних конференціях: Всеукраїнська науково-методична конференція 

«Проблеми економічної кібернетики» (м. Одеса, 2011 р.); VII Міжнародна науково-

практична конференція «Сучасні технології управління підприємством та 

можливості використання інформаційних систем: стан, проблеми, перспективи» (м. 

Одеса, 2012 р.); ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «Інновації та 

трансфер технологій: від ідеї до прибутку» (м. Дніпропетровськ, 2012 р.); І 

Міжнародна науково-практична конференція «Економіка підприємства: сучасні 

проблеми теорії та практики» (м. Одеса, 2012 р.); Международная научно-

практическая конференция «Экономика, управление, инновации: теория, 

методология и концепция модернизации» (г. Москва, 2013 р.); ІІ Міжнародна 

науково-практична конференція «Економіка підприємства: сучасні проблеми теорії 

та практики» (м. Одеса, 2013); Міжнародна науково-практична конференція 

«Трансформаційні процеси в економіці держави та регіонів» (м. Запоріжжя, 2013 р.); 

Міжнародна науково-практична конференція «Актуальні проблеми розвитку 

менеджменту, обліку та аудиту» (м. Київ, 2014 р.); Міжнародна науково-практична 

конференція «Зовнішні та внутрішні фактори впливу на розвиток міжнародних 

економічних відносин» (м. Львів, 2014 р.), the VI International research and practice 

conference «Science, Technology and Higher Education», (Саnada, Westwood, 2014), 

International Conference «Global Science and Innovation» (USA, Chicago, 2015). 

Наукові публікації. Основні результати дисертаційного дослідження 

опубліковані автором у 20 одноосібних наукових працях загальним обсягом 10,88 д. 

а., у тому числі: 7 статей у наукових фахових виданнях загальним обсягом 5,65 д. а.; 

2 статті у виданнях, включених до міжнародних наукометричних баз, загальним 

обсягом 1,58 д. а.; 11 тез доповідей на наукових і науково-практичних конференцій 

загальним обсягом 3,65 д. а. Опубліковані роботи достатньо повно відображають 

основний зміст. 

Структура та обсяг дисертації. Структурно дисертаційна робота складається 

зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. 
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Загальний обсяг роботи складає 226 стор. Основний зміст роботи складається з 205 

стор., що містять 36 таблиць, 21 рисунки, 10 схем. Список використаних джерел, що 

включає 257 найменувань, відображено на 21 стор.; 2 додатки подано на 5 стор.  
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ВИСНОВКИ 
 

У дисертації проведено науково-теоретичне узагальнення засад концепції 
ОЕМУ прибутком, розроблені пропозиції щодо вдосконалення організаційної і 
економічної складових цього механізму, його інформаційно-аналітичного 
інструментарію, надані методично-практичні рекомендації впровадження ОЕМУ 
операційним прибутком в практику управління як промисловими підприємствами 
взагалі, так і виноробними підприємствами, зокрема. Результати дослідження 
дозволили зробити такі висновки і пропозиції. 

1. Доведено, що необхідною умовою ефективного управління операційним 
прибутком в умовах розвитку інформаційного суспільства є впровадження ОЕМУ, 
заснованого на сучасних концепціях міжнародного менеджменту і оснащеного 
ефективним інформаційно-аналітичним інструментарієм підтримки прийняття 
об’єктивних, оптимальних рішень на всіх ієрархічних рівнях системи управління. 
Цей інструментарій широко використовує можливості комп’ютерної техніки, а 
також арсенал економіко-математичних методів.  

Показано, що для удосконалення організаційної і економічної складових 
ОЕМУ операційним прибутком необхідно замінити класичну структурно-
функціональну концепцію, яка не відповідає сучасним вимогам ринкової економіки, 
більш ефективним підходом до управління прибутком, заснованим на ідеях 
процесно орієнтованого управління та центрів фінансової відповідальності.   

2. Обґрунтовано доцільність переходу від статичних моделей управління до 
динамічних, що використовують зв'язок між операційним прибутком і етапами 

еволюції підприємства. Динамічна модель дозволяє ОЕМУ прибутком своєчасно 

здійснювати перебудову роботи підприємства, яка забезпечує отримання 
максимально можливої суми прибутку на кожному етапі ЖЦ.  Ця модель допомагає  
усувати небажані ускладнення для функціонування підприємства, своєчасно 

здійснювати таку перебудову діяльності, яка забезпечує отримання максимально 
можливої суми прибутку на кожному етапі ЖЦ. В роботі встановлені стратегічні і 
тактичні завдання ОЕМУ операційним прибутком на кожному етапі ЖЦ виноробного 
підприємства. 

В роботі показано, що запропонована методика управління операційним 
прибутком на основі  врахування етапів ЖЦ підприємств має важливе значення не 
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тільки для ОЕМУ виноробних підприємств, оскільки дозволяє оперативно і 
ефективно управляти прибутком на кожному етапі ЖЦ, а і для державного 
регулювання діяльності  підприємств виноградарсько-виноробної галузі. 

3. Розроблено систему підтримки прийняття рішень щодо управління 
прибутком, яка носить універсальний характер. Вона може застосовуватися як на 
промислових підприємствах, так і на виноробних підприємствах, зокрема. Ця 
система в автоматизованому режимі дозволяє розрахувати динаміку різних 
показників, здійснити факторний аналіз прибутку як в цілому по підприємству так і 
за окремими видами продукції, в залежності від обсягу випуску й реалізації 
продукції, собівартості, цін, асортименту товарної продукції. 

4. Досліджено основні складові єдиного інформаційного простору 
підприємства, розроблена методика формування інформаційних потоків, а також 
структурна схема раціонального обміну інформацією всередині підприємства. Ця 
схема дозволяє чітко розмежувати інформаційні потоки між різними користувачами, 
забезпечити синхронність надходження інформації, необхідної для оперативного 
прийняття рішень, оптимізувати кількість осіб, що займаються підготовкою і 
передачею інформації.  

5. Вдосконалено аналітичні методи управління операційним прибутком 
підприємства на основі застосування моделей інформаційно-індикативного 
прогнозування і планування прибутку, математично обґрунтовані умови абсолютної 
і відносної беззбитковості виробництва; страхові коефіцієнти надійності 
управлінських рішень; вибір найдоцільнішого проекту розвитку підприємства серед 
множини альтернативних; обчислено компенсаційний приріст обсягу реалізації 
продукції при заданому зменшенні ціни товару. Побудована економічна карта зон 
ухвалення планово-управлінських рішень дає можливість наглядно визначати якість 
прийнятого рішення.  

Використання багатокритеріальної оптимізації дозволило розв’язати задачу 
оптимального планування виробничої програми підприємства, завдяки чому вдалося 
максимізувати показники найбільш пріоритетні з точки зору управління прибутком. 
Завдяки одержаному оптимальному плану виробництва продукції, економічний 
ефект діяльності TOB «Агро-Юг» збільшився на 90800 грн. 
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6. Досліджено розвиток виноградарсько-виноробної галузі України, виявлені 
фактори, які суттєво стримають розвиток підприємств галузі, cформовані вектори, 
які надають можливість підприємствам виноробства розвиватися з довгостроковою 
позитивною динамікою. Доведено, що в умовах, коли вертикальне галузеве 
управління втрачає свою актуальність і значущість, кластерна модель розвитку 
підприємств виноградарсько-виноробної галузі дозволяє реалізувати конкурентні 
переваги через горизонтальне об'єднання юридично самостійних компаній. 
Впровадження кластерної моделі доцільно в Одеському регіоні, завдяки 
сприятливим природнокліматичним умовам, потужній науковій базі, значному 
сировинному, споживацькому, ресторанному і туристичному потенціалам. 

8. Запропоновані науково-практичні рекомендації сприяли покращенню 
системи управління операційним прибутком виноробних підприємств, автоматизації 
певних процесів праці менеджерів різних рангів, зростанню ефективності 
економічного аналізу, прогнозування та планування.  
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